

Ara 1500 korona

# HAJDUFÖLD

1924. év szeptember 23.

KEDD

Debreczen, VI. évf. (217.)

ELŐFIZETÉSI ÁRA:  
MELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 38000 K  
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP  
FELELŐS SZERKESZTŐ:  
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM  
TELEFON 3-48. SZÁM.

## Huszárok ünnepén

Papírhát nekünk a kietlen és okatlan pacifista a virágbéke délibáb-jairól, vitézeink láttára hangosabban dobban a mi szívünk. A fegyverért magáért, vagy a vérontásért, mely végett a fegyver kovácsoltatott? Nem. Hanem mivel az élet végző alapja, melyet egy isteni végzés küzdelemnek alkotott, a hatalom. Ezzel és ezen lehet csak megállani a azok, akik a történelem ily elemi tényéről megelégednek, vagy elpusztulnak, vagy szolgásgába süllyednek, vagy mint a föld megvetettjei, szét-szóródva tengetik parazita életüket az egész világon. Az eke a kard árnyékában szánthat csak nyugodtan. A tudomány, a művészet, az irodalom, a béke összes mesterségei csak ott virágozhatnak, ahol Mars mindezek háborítatlanságán élésre fent acéllal örködik. Jólét, tekintély és a maga jogát védő önként, mely nélkül nemesebb embernek élni sem érdemes, egyedül csak az erő munkája után sarjadozhatnak és fegyver által tarthatók fenn. A fegyvert semmi sem pótolhatja, mert az emberi lélekbe ágyazott rablóösztrönytől ezer Plató okoskodása sem tud megoltalmazni.

De hadseregében él emellett minden nemzet ifjú szépsége. Ebben él a miénk is, akiket az örök végzet Európa szívében különösen katonanépé avatott. Ha lenn az olasz Hespériában ugy szól a dal; „Ifjúság tavasza, — akkor a miénk elmondhatja, hogy magyar katonák, ti vagytok a mi tavaszos, gyönyörű ifjúságunk.

Aki ott, a nyugati végen, azon az egyszerű udvaron, melyet mátkifogva egy némán is sokatmondó kőoszlop ékesít, ha valaki ott a mi helyőrségünket végignézte, biztosan eszébe jutott, hogy e csapatok többet jelentenek nekünk, de többet is érnek száz kiszáradt tudós féligazságainál és hig elméletű bölcsességénél. Az a néhány acélos század a hadilobogó szent színei alatt, a lovas vitézek köbe kívánczó, búszke tekintete, a hánykódó nagy tűzérlovakon cövekként megülő katonák lelket öntöttek a mi lelkünkbe, elragadtak, szárnyakat növeltek s megábrándoztattak velünk több mint ezer évet, — amint a költő mondá, — „Attólától egész Rákócziig“.

Egyszerű, szép, nemes volt a vassárnapi ünnep, amikéut az katonákhoz illik. Egymás mellett állt a nemzet: az ifjú királyi herceg és a nagyháboru viharvert, kérgestenyertű, öreg huszárjai.

Mikor az őszbe esavarodott kegyesrendi atya ott imádkozott a vitézek előtt az Ur oltaránál, tudja az ég miért, de Simonyi öbester jutott az eszünkbe. Valaha itt „fukuzált“ ökegyelmessége a debreceni piaristák kis gimnáziumában s való-

szintleg, a jó páterek bosszuságára, nem szívelte a „Quae maribus“-t. Vitézvári Simonyi József ma boldogan tekintett le a csillagos égből s így szólhatott: „Huszárok! Mi

Nagy Friggyessel és Bonaparte Napoleonnal verekedtünk. Nektek nem jut ki ez a szerencse, de fiaim verekedjete ti is, miat mi hajdan, magyar vitézekhez illő becsülettel!“

## A debreceni 2-ös huszárök impozáns ünnepsége

### Felavatták a Tisza-szobát - Leleplezték az ezred elesett hőseinek emlékművét

(A Hajdúföld tudósítójától.) A volt debreceni 2-ös honvéd huszárezred vasárnap, szeptember 21-én délelőtt impozáns keretek között rendezett kegyeletes ünnepségekkel hódolt az ezred hősi halált halt fiait, valamint hős, nagynevű parancsnoka, gróf Tisza István emlékezetének. A volt 2-ös huszárezred tisztjei összegyűjtötték gróf Tisza István harctéri ereklyéit, megfestették a parancsnok életnagyságú katonaképet s mindezeket a Széchenyi-utcai laktanya egyik szobájában — amelyet ezentul Tisza-szobának fognak nevezni — helyezték el. Az ünnepségek első részét ennek a most már történelmi nevezetességi szobának a felavatása képezte, míg a második része a kaszánya udvarán, az ezred elesett hős katonáinak emlékére emelt művészi emlékoszlop leleplezése volt.

Az ünnepségen képviseltette magát a Kormányzó s megjelent József Ferenc kir. herceg, vitéz báró Nagy Pál honvéd-főparancsnok, az országos Tisza emlékbizottság küldöttsége, valamint számos budapesti, debreceni és vidéki katonai és polgári testület képviselése.

### A Tisza-szoba felavatása

A Tisza-szoba felavatása pontban háromnegyed tíz órakor kezdődött. A felavatáson nyolcvan meghívott vendég vett részt. A Kormányzó képviselőtében jelen volt Horthy István tábornok, továbbá megjelent József Ferenc királyi herceg, vitéz báró Nagy Pál honvéd-főparancsnok, Hegedűs Pál, Soós Károly altábornagyok, Rakovszky István belügy-miniszter, Ferjentsik Ottó körletparancsnok, Hazai Samu nyugalmazott miniszter, báró Skerlet Iván és Ujfalussy Gábor ezredesek, Zsilinszky Endre nemzetgyűlési képviselő az országos Tisza-emlékbizottság küldöttsége élén Horánszky Lajos ny. államtitkár, Papp Károly a debreceni Tisza egyetem rektora, Flóhr János tábornok, Kesserű Lajos törvénytudományi elnök. Hadházy Zsigmond főispán, Almásy Sándor Biharmegye főispánja, Perényi Zsigmond ny. államtitkár, Pákozdy Sándor alispán, Magoss György polgármester, Gliczy Tihamér kerületi főkapitány. Főmőtör huszárőrnagy és még számos katonai és polgári notabilitás.

### A Tisza-szoba

Maga a Tisza-szoba igen egyszerű berendezésű, puritán külsejű helyiség. Mennyezete s falainak felső része fehérre van meszelve, míg a falak többi része faragott faburkolattal van fődve. A szoba négy sarkában pálmák állanak. Az egyik fal közepén van elhelyezve a Ziegler festőművész által készített életnagyságú Tisza-kép, amely a nagy ál-

lamférfit ezredesi uniformisban ábrázolja. A képpel szemközt üvegezett, barna szekrényben őrzik Tisza István harctéri rubázatát, nyergét, kardját és kardbojtját.

### Tólváradai Asbóth tabornok beszéde

A felavató ünnepély a megjelent magasrangú vendégek üdvözlésével kezdődött, amely után tólváradai Asbóth István tartott lendületes, mélyenjáró emlékbeszédet Tisza Istvánról. Megemlékezett a katonai Tisza Istvánról, aki rettenthetetlen bátorsággal nézett szembe az ellenség golyózáporával s személyének szuggesztív, lebilincselő erejével s a magyar igazságba vetett bizalmával

### A hősök emlékoszlopa előtt

A magasrangú és előkelő vendégsereg ezután kivonult az udvarra, ahol szürke vászonnal letakarva állott a hősi halottak emlékoszlopa. Mellette friss zöldgalyakból rögtönzött sátor, s benne kis oltár egy feszülettel és két égő gyertyával. A nagy kaszánya udvar többi részén egy szakasz lovasság, egy szakasz gyalogság, egy gépfegyveres osztag és egy üteg tűzértség volt felsorakozva, ezenkívül egy szakasz rendőr, valamint a leány és fiú cserkészek. A felavatási ünnepély után a Kormányzó képviselője vitéz Horthy István tábornok szemlét tartott a csapatok fölött, mialatt a királyi herceg és a többi előkelő vendég elhelyezkedett az emlékoszlop és a sátor előtt felállított széksorokon.

A fentebb felsorolt notabilitásokon kívül jelen voltak vitéz Nagy Pál tábornok, a Hajdumegyei vitéziszék kapitánya, Wolff János ny. tábornok, Holényi ezredes, Koszorus, Baitka, Kell, Nedeczky, Havass és Rozinszky nyugalmazott ezredesek, Weszprémy nyugalmazott főispán, Láncoz Gyula pénzügyigazgató miniszteri tanácsos, Demkó Jenő ny. államtitkár postafőigazgató, Galánffy János közjegyző kormányfőtanácsos, Brechel Frigyes katonai ügyész, valamint Debreczen és a vidék előkelő társadalmának számos nő és férfi tagja.

### Tábori szentmise

A katonai szemle bevégeztével Hogyor József a debreceni kegyesrendi főgimnázium igazgatója tábori misét celebrált, amely után szép be-

és hitével olyan erőt köcsönzött katonáinak, hogy ezredének minden vállalkozását sikerre vitte. Színesen ecsetelte a tábornok beszédében Tisza Istvánnak a katonái iránt érzett meleg, apai szeretetét s azt a rajongást, amellyel viszont ezek hős parancsnokukat elárasztották.

Ellenségei — a forradalmak nemzetrontó patkányvezérei — azért ölték meg, mert rettegtek politikai hatalmától s mert azt hitték, hogy az ország testén üthetnek rést akkor, amikor Tiszát ütötték s végül orvul és galádul meg is gyilkolták. Tisza azonban csak testileg távozott el közülünk, mert szelleme itt maradt örökre köztünk.

### A Tisza szoba megáldása

Báró Hazai Samu volt honvédelmi miniszter mondott ezután hosszas, mély átgondolási beszédet, amely után vitéz Huszár Endre tábori lelkész megáldotta a szobát, az egyházat, amely Tisza Istvánt nevelte s végül minden keresztyén magyart, aki ebbe a szobába belép.

A vendégek végül beirták nevüket a vendégkönyvbe s ezzel a felavatási ünnepély befejeződött.

szédet tartott, visszapillantást vetve a kettős huszárök bravuros, hősi tetteire, amelyek a dicső hősök vére hullása árán ugyan, de nemzetünknek fényt és legendás dicsőséget szereztek.

### Ujfalussy Gábor ezredes beszéde

Majd Ujfalussy Gábor ezredes lépett a virágokkal díszített emlékmű talapzatára, lelkes, hatalmas koncepciójú felavató beszédet tartott. Elmondotta, hogy őt, mint a volt ezred legidősebb tagját érte az a kitüntetés s egyben nehéz feladat, hogy a második honvéd huszárezred elesett hőseiről megemlékezze.

— Meg kell tanulnunk ellenségeinktől — folytatta, — hogy mi is épüljön elesett hőseink emlékére, váljék ez nálunk is olyan kultusszá, amilyen az őnáluk.

Majd az emlékmű felé fordulva mondomta:

— Taníts meg bennünket építeni, alkotni egy nagy cél érdekében s hinni és reménykedni egy magyar hajnalhasadásban.

Végül az ezred fiatal, háborut nem járt tagjaihoz fordult s kijelentette, hogy nekik kell leginkább a hősök tiszteletéből tanulságot meríteni, mert ők a boldog jövő sejtjei, mert ők lesznek azok, akik az integer Magyarországot vissza fogják állítani. Ennek a nagy, nehéz, de gyönyörű feladatnak megoldására kövendő példát statuált az ezred hős parancsnoka, gróf Tisza István, akinek ha méltó követői lesznek, biztosítva látja a boldog magyar jövőt.

— Ilyen feltétel mellett adom át nektek e szobrot — fejezte be beszédét Ujfalussy ezredes — vegyétek, legyen a tiétek!

### Lehull a lepel

As utolsó szavaknál lehullt a lepel az emlékműről s látható lett a magas, szürke kő obeliszk. Oldalába az elesett tisztek, valamint a legények nevei vannak bevésve, az alján pedig keresztbe tett kardon egy husszárcsákó van elhelyezve.

A katonaság diszsortúzei után dr. Magoss György polgármester Debrecen város nevében átvette az emlékművet megőrzés, gondozás és fenntartás végett, azzal az ígérettel, hogy mindaddig, míg ebben a városban egy magyar ember élni fog, ennek a kötelességnek becsülettel meg fognak felelni.

### Az emlékmű megkoszoruzása

Majd az emlékmű megkoszoruzása következett. Elsőnek vitéz báró Nagy Pál helyezte el a honvédség koszorúját, utána Ferjentsik Ottó körletparancsnok a honvédelmi miniszter nevében koszorúzta meg az emlékművet. Majd József Ferenc kir. herceg helyezte le koszorúját rövid beszéd kíséretében:

— Leleszem atyám nevében — mondotta — atyám hűdjának, valamint a ragaszkodás, a szeretet és a hűség koszorúját.

Megkoszorúzták még az emlékművet Horváth Lajos ny. államtitkár az országos Tisza emlékbizottság nevében, Magoss György polgármester Debrecen város, Pákozdy Sándor alispán Hajdu vármegye, Strecker Andor főjegyző Szatmár- és Bereg megyék, a debreceni MANSZ nevében pedig F. Áder Erzsébet. A volt 39-ik gyalogezred nevében Wolff János tábornok, a 11. honvéd gyalogezred nevében Taubler őrnagy, Flóhr János tábornok a volt 2-ik honvéd huszárezred és Fömlőtör József őrnagy a Tisza-szakasz nevében.

Ezzel az ünnepély véget ért. A kaszárnya udvarán még katonai diszfelvonulás volt, utána pedig az Arany Bikában szükkörű bankett.

A vendégek legnagyobb része a délutáni gyorsvonattal utazott el Debrecenből egy felejthetetlen szép és pompásan megrendezett hazafias magyar ünnep emlékével.

## Heves harcok Georgiában

### A külpolitika hírei

**Páris, szept. 22.** A georgiai követség jelenti, hogy a harcok egész Georgiában folynak igen heves ütközetekkel. A felkelők ellen több szovjethadosztály áll hadban.

A Kodor folyó mentén több ezer ellenforradalmár

### feltartóztatta az orosz csapatok előnyomulását.

Georgia területén kívül megalakult kommunista osztagok beavatkoztak a küzdelembe. Szeptember 17 én Batumban a foglyok kiűrték a börtön ajtaját és elmenekültek.

### Tetuan feladását követelik a riff-kabilok

**London, szeptember 22. (Havas.)** A Times tangeri jelentése szerint meghíusultak a tetuani spanyol hatóságok tárgyalásai, amelyeket Tetuan polgári lakosságának elszállításáról folytattak. A rifflakok feltétlenül megadást követeltek.

### A kínai helyzet

**Páris, szeptember 22.** A Petit

Parisien pekingi jelentése szerint a kormány erőfeszéssel sorozza a katonákat. *Jun-Sik-Kau* volt miniszterelnök kísérletet tett a közvetítésre. Mindkét hadviselő félhez táviratot küldött és kilátásba helyezte, hogy a helyzet enyhülése esetén a köz-

társaság elnöke, akit az egész mai helyzetért felelősnek tart, visszalép.

A lapok jelentik Londonból, hogy a japán kormány felhatalmazást adott arra, hogy a délmandzsuri vasutvonalakat *Csang-Csu-Lin* marsal rendelkezésére bocsássák.

## Meghalt báró kövesházi Kövess Hermann tábornagy

### Agyvérzés okozta váratlan halálát

(A *Hajdúföld budapesti tudósítója* jelenti.) A volt osztrák-magyar hadsereg egyik legvitézebb katonája, a világháború egyik legnagyobb hőse báró kövesházi Kövess Hermann tábornagy hétfőn hajnalban Bécsben váratlanul elhunyt.

Kövessházi Kövess Hermann tábornagy Nagyszomben született s a katonai tanulmányait kitűnő eredménnyel végezte el. Mikor a háború kitört, akkor már hadtestparancsnok volt s mint ilyen, azonnal a harctérre szorított. Első harci sikereit az orosz fronton aratta. Itt részt vett a győzedelmes gorliei áttörésben, később azonban Szerbiába rendelték, ahol a második déli offenzíva alkalmával nagy diadalokat aratott. Nevét az ellenség valósággal rettegte, a központi hatalom országában pedig

**mint a szövetséges hadseregek egyik legkiválóbb hadvezérét ismerték.**

Kiváló haditetteiért a legmagasabb kitüntetésekkel egysútdn nyerte s nagyszerű szolgálatait a király tábornagyi ranggal jutalmazta.

A szerbiai fronton aratott diadalai után az iszoni frontra került kövesházi Kövess Hermann, majd pedig mikor az oláhok orvul megtámadták Magyarországot, Erdély védelmére szorított s itt aratta legszebb diadalait.

Az októberi patkánylázadás kitörésekor a monarchiában ő volt az egyetlen hadvezér, akinek még teljesen intakt csapattestek állottak rendelkezésére. Ezekkel a csapatokkal akart a forradalom első napjaiban

**Károlyiék ellen vonulni,**

azonban tervének kivételében várat-

## Vass József megfenyegette a politikai és sajtópatkányokat

### A népjóléti miniszter beszéde Vargha Gábor beszámolóján

**Szentgotthárd, szeptember 21.** A szentgotthárdi kerület képviselője dr. Vargha Gábor vasárnap tartotta beszámolóját Szentgotthárdon. A beszámolóra a képviselőt leköszerte Vass József helyettes miniszterelnök. Először dr. Vargha Gábor tartotta meg beszámolóját, majd Vass József helyettes miniszterelnök emelkedett színpadra.

Beszéde elején a népszövetségi tárgyalásokkal, Herriotnak és Macdonaldnak a világbékére irányuló terveivel foglalkozott, majd így folytatta beszédét:

— Ha Franciaországtól nem lehetett megkövetelni, hogy Strassburgot elfelejtse, ép úgy a dicső francia nemzet nem veheti rosszá néven tőlünk, ha mi nem felejtünk és nem vagyunk hajlandók reményeinkről lemondani.

Ez a mi reményünkünk nem e fegyverben rejlik, mert nekünk nincsenek fegyvereink. Van 35 ezer kicsi katonaságunk, tehát 35 ezer puskánk és mindenik katona részére 120 golyónk. Van néhány száz csendőrnk és rendőrnk, akik alig elégségesek

lan akadályok meggátolták.

A forradalom, majd a kommün idején Bécsben élt s innen az ellenforradalom kitörése után sűrűn látogatott Budapestre. Bécsben egybéként a *Mária Terézia-rend* nagy káptalanjának ügyeit intézte egészen haláláig.

Vasárnap délután hirtelen rosszul lett s az orvosa agyvérzést állapított meg rajta. Családja és az orvosok mindent elkövettek, hogy megtartsák az életnek. Azonban az önfeláldozó szeretet már nem tudott rajta segíteni, mert hétfőn hajnalban kiszenvedett. Halálával a régi osztrák-magyar monarchia egyik legkiválóbb katonája dől ki az élt sorából.

Báró kövesházi Kövess Hermann tábornagy holttestét a MFTR egyik hajóján Budapestre hozták. A határon megadják a halottak a végső katonai tisztességet és Budapesten a hősk temetőjében helyezik örök nyugalomra.

### A magyar kormány részvéte

**Budapest, szept. 22.** Kövess Hermann tábornagy elhunyt alkalmából özvegyéhez a miniszterelnök a következő részvétlét intézte:

Mély megilletődéssel értesültem a szomorú gyász hírről, amely a nagyméltóságú bárónt hitvestársának, báró Kövess Hermann tábornagy hirtelen bekövetkezett elhunytával gyászba borította. Egedje meg báró, hogy úgy a magam, mint a magyar kormány nevében a legőszintébb részvétemnek adhassak kifejezést. Az egész magyar nemzet mindig halás kegyelettel fogja fiának, a hős tábornagnak emlékét megőrizni. Gróf Bethlen sk.

Nagyon févdnek, ha azt hiszik ezek a *politikai és sajtópatkányok*, hogy el tudjuk felejteni azon idők szörnyűségeit, melyeknek mindnyájan tanúi voltunk. Févdnek, ha azt hiszik, hogy elfelejtetik velünk ezeket azzal, hogy hosszú cikksorozatban a *Britaniáról* cikkeznek és állítólagos bűncselekményekről beszélnek a különböző sajtóorganumokban. Átkozottak azok a kezek, amelyek ilyen képet festve a magyar földnek öntudatát, kivetkőztetik önmagából, hogy valamiképpen előkészítsék az örök összeomlás talaját.

**Vegyük tudomásul a patkányok és osztorok egyaránt, bármiképp próbálkozzanak még egyszer szemközt fordulni, ott fogják találni a bastyákra slelő magyar katonát s a magyar polgárokat egy táborban,**

akik nem fogják tűrni még egyszer, hogy összeomoljanak ezek a bastyák, mert ezek a magyarok vigyáznak ezekre a bastyákra. Az egymást megértés, a megbecsülés, ha ma nem, holnap, ha holnap nem, holnapután, de feltétlenül maghozza az eredményt.

**En most nem mint miniszter vagy mint képviselő beszélek, hanem mint magyar katolikus pap, aki a nemzet ezredéin keresztül prédikált ennek a népnek.**

A helyettes miniszterelnök szavait nagy éjenzés és viharos taps fogadta.

## Debrecenben kedvező a munkapiac helyzete

**Budapest, szeptember 22.** Az állami munkaközvetítő hivatal jelentése szerint a munkapiac helyzete az előző héttel szemben javulást mutat. Ennek oka főleg az, hogy Debrecennél 400, Szegednél 800 cukorgyári, illetőleg mezőgazdasági napszámot keresnek. A munkapiac kedvező volt a gyári és egyéb napszámoknál, az állandó háztartási alkalmazottaknál és a tanoncoknál. A többi foglalkozási ágaknál igen kedvezőtlen. Debrecen, Szeged, Szombathely körzetében különösen kedvező volt a munkapiac, Pécsnél normális. Budapestnél igen kedvezőtlen.

## Leégett egy dunántúli község

**Győről jelentik:** Győr vármegye egyik legvirágzóbb községében, Győr-szabadiban hétfőn délután óriási tűzvész pusztított. Délután 2 órakor telefonon jelentették a győri központi tűzoltóságnak, hogy

### a községben tűz ütött ki,

mire azonban a tűzoltók a helyszínre érkeztek, már egész csomó ház állott lángokban. Az erős szél és a nagy vízhiány megkönnyítette a tűz pusztító munkáját, úgy, hogy a község 60 házából 25 a lángok martaléka lett. Emberéletben szerencsére nem esett kár, azonban az oltási munkálatoknál többen súlyosan megsebesültek. A tűzvésznek nagyszámú házi állat esett áldozatul. Ingatlanokban

### a kár meghaladja a négy millárd koronát,

a terményekben és ingóságokban szenvedett kár összegét még nem lehetett megállapítani. A tűz keletkezésének oka egyelőre ismeretlen.

## 5000 korona tiszszavas apróhirdetés 5 lapban

## Tovább tartanak a tanukihallgatások a csongrádi bomba-pörben

### Vallomások a vádlottak bántalmazásáról

(Szólókról jelentik.) A csongrádi bombamerénylet ügyében a hétfői tárgyaláson Sággy Rókusné anyjának, Szabó István földmivesnek és Busa Mihályné lényegtelen tanuvalomása után Katona Mihálynét hallgatta ki tanuképpen a bíróság.

Az asszony először zavarodottan össze-vissza válaszol az elnök kérdéseire, mikor azonban figyelmeztetik a hamis eskü következményeire, elveszti a tagadás fonálát és határozottan állítja, hogy Busa Mihályné közötté vele fiának, Busa detektívnek azt a kijelentését, hogy

a vádlottak csak a kínzás után kezdtek vallani.

Busay András, csongrádi főorvos a következő tanu elmondja, hogy Csongrádon mindenki beszélt a bántalmazásokról. Állítja, hogy amidőn Sággyt Szegedről elengedték, nagyon rossz állapotban volt s

a teljesen összetört ember benyomását keltette.

A következő tanu Bódi Juliánna kijelenti, hogy mikor a terhelteket Szegedre vitték, a gyanúsítottak ott mentek el közvetlenül mellette, látta hogy Bőlnyinek véres volt az inge és doganát volt a nyakán.

Mészáros Imre 54 éves nyugalmazott tanító kijelenti, hogy kinözték és verték a vádlottakat és a jajtás is kihallatszott az utcára.

Paizsi János csongrádi mézárós elmondja, hogy a csongrádi járásbírósnál volt mint fogoly, amikor Pirokskaék vallatása történt. Mikor a vádlottakat a járásbírósról elszállították, hogy Szegedre kísérjék egy labor véres vizet vitt ki abból a cellából ahol a vallatás történt.

A véres vízben darabokban uszkált a vér.

Hubert Gyula csongrádi városi adóisztelet vallomása után ismét több lényegtelen tanuvalomás következik, majd Gadl Sámuel nyugalmazott őrmester mondja el, hogy a merénylet idejében találkozott Simkóval a Hengermalom tájékán.

Turi László napszámos, aki a vallatások idején a csongrádi járásbírósnál tartózkodott, elmondja, hogy

ő is látta a véres lavort

s azonkívül a járásbírósnak szobájában egy pár bikacsöket és hatalmas husángot talált.

Mernyó Mátyás 37 éves csongrádi mézárós elmondja, hogy a csendőrök szakácsnője is beszélt, hogy agyonkínálták a gyanúsítottakat. Borzasztóan megverték szegényeket, — mondotta — hogy még a vádlottakat sem kímélték meg ennyire.

Az elnök: Honnan látta miadezeket a szakácsnő?

Tanu: A kucstyukon nézett be. De nem sokáig bírta ezt sem, annyira megrémült a vadállati kinzásoktól.

Piroska Antal, János és György testvére lép ezután a bíróság elé. Elmondja, hogy Szegeden látta viszont bátyjait.

— A fogház folyosóján láttam őket.

Bőlnyivel beszélgettem is, aki akkor megmutatta a fején levő nagy sebeket. György arcán láttam erős ütést. Ezt még három hét múlva is lehetett látni.

Mikor Szegedre utaztak, velük utazott Skultéynak, Zombery vizsgálóbíró jegyzőjének a felesége.

Az ura elmesélte neki a terheltek kihallgatását és azt mondotta neki, mikor a jegyzőkönyvet vezeti, sirni szeretne, annyira sajnálja a szegényeket,

emberi roncsok valamennyien

és annyira betegek, hogy nem is tudnak megállni a vizsgálóbíró előtt.

Ezután id. Pirokska János, a Pirokska fiúk édesatyja mondja el,

## Vörös agitáció folyik Bulgáriában Moszkva pénzeli a bulgár bolsevistákat

Szófia, szept. 22. A bulgár külügyminiszter nyilatkozott a sajtó képviselői előtt, amelyben elmondja, hogy május óta a kommunisták folytonos izgatással állandóan azon dolgoztak, hogy a hangulatot izzóvá tegyék. Számítalan bizonyíték van arra, hogy

forradalmat készítettek elő,

amit szeptemberben akartak kirobbantani. A vidéken rabló hordák alakultak, amelyekhez a kommunisták csatlakoztak. Amikor ezek a hordák megjelentek a falvakban, azt mondták a paraszt lakosság-nak, hogy vegyék el az urak va-

gyonát. A lefoglalt okmányokból kitűnik, hogy Moszkvából az a parancs jött, hogy a forradalom a főcél és a költséget nem szabad kímélni.

Ezután Pápai István a Magyar Kirdly kávéház bérletje a következő tanu mondja el, hogy abban a pillanatban, amikor a bomba robbant, kifutott az utcára. Két alakot látott menni az utcán, ezek azonban

nem hasonlítottak a gyanúsítottakhoz.

A tanuk kihallgatása után a bíróság Thury László kivételével megesketi az összes tanukat.

A tárgyalást kedden reggel 9 órakor folytatják.

## Képek a debreceni repülőnapról

### Kilencezer ember gyönyörködött Korányi Leó izgalmas ejtőernyős leugrásában

(A Hajdúföld tudósítójától.) A meleg szeptemberi délutánban a Bőszörményi úton sűrű porfelleget ver a repülőter felé igyekvő autók, kocsik, biciklik serege s a villamosok csak úgy ontják magukból az emberek tömegét, akik a nyulási gyakorló-térre sietnek a Hadrősa repülő napjára. A felkavart porban alig látni a bejáratnál felállított pénztárt, amely körül valóságos verekedés folyik a jegyekért. S ugyanilyen nagy ember-kör veszi körül a kissé messzibe álló gyönyörű Fokker gépet, amely úgy pihen ott a nyulási gyakorló-tér zöld gyepén, mint egy kiterjesztett szárnyu nagy madár.

Az első repülő

Három órára már nyolc kilencezer ember van együtt a gyakorló-téren, várva, hogy mikor száll fel a gép. Közben az országút szélén s a közeli kutericsban lovas rendőrök, csendőrök, cserkészek sorjájuk vissza az ingyen-közönséget, amelynek egy része már a fák tetején helyezkedett el. Alig lehetett őket a galgák közül kivadászni.

Ki vágom innen, hogy jobban fog repülni, mint a masina! — figyelmezteti szeliden az egyik rendőr az akaratoskodó rhamjegyeszt, aki a következő pillanatban már valóban repül is.

Repül a szinigazgató

Három óra után néhány perccel a

gép körül már jelentkeznek az első utasok. Köztük Kardoss Géza, a Csokonai színház igazgatója a feleségével együtt. A szinigazgató példája csakhamar összehozza a felszálláshoz szükséges öt utast. Néhány perc múlva már mindnyájan bent ülnek a gép üvegajtós, pompás bőr üléses kajütjében. A pilóta megforgatja a propellert, a motor berregni kezd, Krisztics pilóta felszáll a gépre. Még csak egy kis formalitás van hátra. A Magyar Légi forgalmi Vállalat egyik tisztviselője az utasokkal egy nyomtatott blankettát írat alá, amelyben az áll, hogy az utasok életéért nem vállalnak felelősséget.

A következő pillanatban becsapódik a fülke ajtaja, Kardoss Géza pedig leszáll a körülálló újságírókhoz:

— Rótok hagyom a Csokonai színházat. A másik pillanatban a gép már fut is a gyepen. Százötven 200 méter futás után szinte észrevétlenül emelkedik a levegőbe s szép nyugodtan uszik tovább a nyulási őrház irányában. Néhány perc múlva már olyan magasan van, akár csak a színházi helyárok.

Izgatott várakozás

A gép már valahol messze a városban, a Nagytemplom fölött jár, míg idelelt megkezdődik a labdarugó mérkőzés — amelyre azonban alig figyel most valaki. Még talán

a játékosokat is jobban izgatja a féldíó utáni ejtőernyős halálugrás, mint az a gól, amely abban a pillanatban repül a DEAC kapujába, mikor a kapus a felette elszálló repülőgépre néz.

Tíz perc múlva szép lassu reptéssel leszáll a gép. A kilépő utasokat egyszerre megrohanják a körülállóak. Milyen volt? Hogy volt? Nem szédül az ember? A megnyugtató válaszokra újra megtelik a gép utasokkal. Még egy néhányszor fordul — míg végre a labdarugó mérkőzés félidőjében — hirtelen szétfut a hír a tömeg között:

Most következik az ugrás!

A halálugrás

A gép ajtaja alatt a kerék mellé Korányi most szereli fel az ejtőernyőt, amely egy viaszkos vászonzsakba van bekötve. Az alakja olyan; mint egy jó nagy kenyér. Korányi Leó magára szereli az ejtőernyő köteleit, aztán beszáll a gépbe, amely néhány perc múlva már startol és száll fel egyre magasabbra. A közönség körében izgatott várakozás, mozgás, türelmetlenség. Egyszer csak azután, midőn a gép szembe kerül a nézőkkel, rémült zugás, néhány fojtott sikoly hangzik fel a közönség köréből. Korányi leugrott, egy pillanat és döbentő, szabad esésben zuhan alá. A következő szempillantásban azonban már kinyílik a sárga japán selyemernyő s a pilóta lassan himbálódva száll lefelé. Közben a kezével integet és szalutál a közönségnek. Hatvankét másodperc telik el, míg földet ér — akkorra már ott van az autó, amely az összecukódott ernyővel együtt hozza a bátor pilótát, akit viharos ovációba részesíti a közönség, amelynek kellemes és élvezetes délutánt szerzett a minden tekintetben pompásan sikerült repülőnap.

## FŐISKOLA

A Turul szövetség olasz- és franciaországi kedvezményes tanulmányakciója. A magyar egyetemeken nemzeti Turul szövetsége külügyi osztálya útján a magyar egyetemi hallgatóknak a római, páduai és párisi egyetemeken kedvezményes ellátási helyeket eszközölt ki. A Turul szövetség fővezérségének tudósítása szerint Olaszországban a kedvezményes étkezés, lakás és ellátás havi 400 lírába, Franciaországban havi 400 francia frankba kerül. A jelentkezők ilyen felétel mellett egy iskolai évet tölthetnek a fentemlített három egyetem valamelyikén. Jelentkezni fakultások szerint az egyes bajtársi egyesületeknél kell október 10-ig. Az egyetemeken a magyar diákoknak a beiratkozás ingyenes.

**JÓ KÁVÉ JÓ**  
TEA

mindenkor főbűszkesége volt és lesz a

KONTSEK GÉZA K. R. T. cégnek.

Kicsinybeni és nagybeni legelső beszerzési forrás.

**VASBUTOROK :: TÜZHELYEK**

**Folytonégő kályhák**

gyári raktára

Sesztina Lajos vaskereskedésében Piac-utca 23

## Üres ház előtt folyt le a színügyi bizottság ülése

Mindennel meg van elégedve a bizottság  
Leszállítják a színházi helyarákat

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város színügyi bizottsága hétfőn délután 4 órai kezdettel Magoss György polgármester elnöksége alatt a városházán ülést tartott, amely azonban a bizottság tagjainak részvétele miatt ugyyszólván negyed ház előtt játszódott le.

A hivatásos színházi szakértők közül csupán Magoss György polgármester, Csűrös Ferenc kulturatanácsnok, Miszli Károly tisztifőügyész, Uharik Béla, Fehér Ferenc, Barna László, Kernhoffer József, Ary Lajos főszámvevő, Tóth István építész és Kardoss Géza színiigazgató mutattak annyi érdeklődést a színház ügyei iránt, hogy megjelentek az ülésen.

Bordy Bella mint a Csokonai színház tagja

Az ülés megnyitása után Csűrös Ferenc kulturatanácsnok mutatta be a társulat névsorát. Kijelentette, hogy az igazgató eleget tett szerződésbeli kötelezettségeinek, sőt még több tagot is szerződtetett mint kellett volna. Így 12 női kórisa helyett 17 van és két táncosnő helyett három. Ez utóbbiak pedig a következők: Jagicza Mária, Witt Böske és Bordy Bella. (Az utóbbi tudvalevőleg már egy hónapja az Operaház balett karában van és szerződésessége miatt pereli a színiigazgatót).

Csak temperamentumosan

Ezek után az új tagok elbírálására került volna sor. Egy hang: *Mi még nem is láttuk mindegyiket.*

Magoss polgármester: *En vagyok a legkevésbé kompetens, mert én egyet se láttam.*

Miután így felszólaló nem akad, Csűrös Ferenc kulturatanácsnok terjesztette elő az új tagokról a következő véleményt:

## Tisztviselő nagygyűlés Budapesten Határozati javaslat a tisztviselők helyzetének megvitatására

Budapestől jelentik. Nagy érdek lődés mellett, a túlfeszített izgatott hangulat jegyében folyt le vasárnap délelőtt Budapesten, a régi országházban a tisztviselő nagygyűlés, amelyet pontban 10 órakor nyitott meg Halter István lelkes beszédével. Utána Kóródi Katona János mutatta ki, hogy a háborúk és forradalmak rettentő megpróbáltatásai után

Trianon is a legtűrhetlenebbül a közalkalmazottakkal bánt.

Valamikor urak voltak, ma gondok fertőjébe süllyedt koldusok. A B. lista szörnyű igazságtalanságokat teremtett.

Az egyre fokozódó drágaság mellett a kormány csökkentette a fizetéseket és nyugdíjakat. Beszűntették az ellátási, a gyógykezelési segitségeket.

Az élénk helyesléssel fogadott beszéd után

Bernolák Nándor

ny. miniszter tárta fel a keresztyén magyar középosztály tarthatatlan helyzetét.

A közalkalmazottak nélkül elvész az ország — mondotta többek között. Megvédésükkel a történelmi

Gyöngyössy Mária, aki a Kádár Böske helyére van szerződtetve, jó megjelenésű, szépen énekel, ügyesen játszik;

Köbor Irénnek a megjelenése szintén jó, nagy terjedelmű iskolázott hangja van;

Szildgyi Marcsa egészen fiatal, fejlődésképes színésznő, hang terjedelme ugyan nem nagy, ő maga azonban mozgékony és temperamentumos;

Károlyi Vilmos ügyes táncos és nagy hangja van;

Szigethy és Hortobágyi Arthur elsőrangú jó színészek;

Berényi megfelelő.

„Helyeslőleg és megelőgedéssel“

A színügyi bizottság helyeslőleg és a legteljesebb megelőgedéssel vette tudomásul a társulati névsort. Ezután Kardoss Géza színiigazgató emelkedett szólásra.

Magoss polgármester: Na csak nem védelmezni akarod őket? Hiszen nem is történt hozzájárulás.

Kardoss Géza: Nem kérem, hanem egy rám nézve örvendetes, a közönségre nézve azonban szomorú bejelentést kell tennem. Ugyanis a Nemzeti Színház igazgatósága levelet írt, amelyben közli, hogy miután értesült arról, hogy Debrecenben elsőrangú drámai társulat van s innen akar jövőre drámai tagokat szerződtetni s e célból közelesem Debrecenbe küldi a dramaturgját.

A bizottság tudomásul vette a bejelentést, mire a színiigazgató zárt ülés elrendelését kérte.

Leszállítják a helyarákat

A zárt ülésen a Hajdúföld értesülése szerint a helyarák leszállításáról tanácskoztak. Szó volt ugyanis arról, hogy a helyarákat egyelőre lényegesen leszállítják és csak később lassan, fokozatosan, fájdalom nélkül fogják az arany paritásra emelni.

## Tisztviselő nagygyűlés Budapesten Határozati javaslat a tisztviselők helyzetének megvitatására

magyar államot védelmezzük meg. Ők a hordozói Nagy-Magyarország gondolatának. Aki pusztulni enged a középosztályt, érzéketlen az ország érdekei iránt.

A középosztály szisztematikus elhanyagolása már kezdte elhinteni a korrupció magvát. Ha ezt terjedni engedik, a nemzet bukik bele. Ha pusztulni hagyják ezt a történelmi osztályt,

helyébe a feltörő zsidó intelligencia tolakszik fel,

harca edzettségével, a nemzeti tradíciók iránt való abszolút érzéketlenségével, szabad moráljával. Ha ez bekövetkezik, nem lesznek a nemzetnek ideáljai, enélkül pedig elpusztul a nemzet.

Utána Schiachta Margit, a Keresztyén Női Tabor vezére szólott a nőtisztviselők és nőnyugdíjasok általában az egész intelligens középosztály helyzetéről.

Majd Székely János szólalt fel a Keresztyénszocialista Szakszerveetek részéről. Legmegezőbbmőndő szölgdataikat és támogatásukat ajánlotta fel a közalkalmazottaknak, különösen a nyugdíjasoknak és B-listásoknak.

Pálch Nándor a VOGÉ legtelje-

sebb támogatását és üdvözlését támogatja, majd

Hervdth István a keresztyénszocialista magánalkalmazottak legszomorúbb helyzetét ecsetelte.

Dr Kencz János a vármegyei és községi közalkalmazottak nevében beszélt.

Simoy Cézár a nyugdíjasok szövetségének megalakulása ügyében szólalt fel. Javaslatára

a nagygyűlés táviratban üdvözölte a kormányzó

és kérte pártfogását a közalkalmazottak részére.

Dobsay Andor szólalt még fel a vidéki szervezetek részéről és indítványt terjesztett elő, hogy kormányrendelettel biztosítsák a közalkalmazottak szabad szervezkedését, illetve meglévő szervezetekhez való csatlakozási jogát.

Kóródi Katona József főtávkár terjesztette elő a beadott indítványokból egybefoglalt

határozati javaslatot.

## A késes-utcai családi dráma a bíróság előtt

Egy évi börtönrre ítélték Vékony Istvánnét — Aki borotvával akarta elvágni férje nyakát

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni kir. törvényszék Koháry József elnöksége alatt működő büntetőtanácsa hétfőn tárgyalta a hitvesgyilkosság kísérletével vádolt Vékony Istvánné bűnperét nagy érdeklődés mellett. Egy fekete ruhába öltözött, síró-rívó, zokogó asszony állt a vádlottak padján szuronyos börtönrre előtt. A főtárgyaláson egy szomorú családi tragédia megdöbbentő körvonalai bontakoztak ki, meglevenedett a bíróság előtt a Késes-utcai családi dráma minden borzalmaival.

A vád: gyilkosság kísérlete

A vádhatóságot dr Balogh István kir. ügyész képviselte. A vádirat gyilkosság kísérletével vádolja Vékony Istvánnét, mivel 1924 február 24-én Vékony István éttermi alkalmazottat előre megfontolt szándékkal meg akarta ölni; egy bereitvával elvágta alvó férjének nyakát. Vékony csak a gyors orvosi segítségnek — és hogy a vágás nem volt mély — köszönhetette, hogy nyolc napon túl gyógyuló sérüléssel megmenekült a haláltól.

Öngyilkos akartam lenni . . .

Elsőnek Vékonyt hallgatta ki a bíróság, aki zokogva tett vallomást. Baismerte, hogy férjét meg akarta ölni, de utána a férjével való megállapodás értelmében öngyilkos akart lenni, de ebben férje megakadályozta, azonkívül bátorsága is elhagyta. Elődja, hogy házassága, de egész élete a boldogtalanságok szakadatlan láncolata volt. Első férje meghalt, utána kávéházi felirónó volt, majd Tar Mihály ügynökkel élt együtt, aki azonban elhagyta,

Követelik a nyugdíjasok részére az 1914. június 1. jogállapot fenn tartását, a 40 évi szolgálattól bíró nyugdíjasok százszázalékos nyugdíját, a be nem töltött szolgálati év és a háboruban töltött évek beszámítását, a frontszolgálat után járó hadipótlék általános kiterjesztését, a nyugdíjasok részére a ténylegesekkel egyenlő lakásbért, a megvont gyógyszer és gyógyítási segély visszaállítását, a vármegyei tisztviselői illetményeinek rendezését. Kívánják a magánalkalmazottak helyzetének megfelelő törvényes rendezését. Kívánják a B-lista zöregrehabilitálásánál első sorban a vagyonos vagy anyagilag egyébként független alkalmazottak elbocsátását. Kívánják, hogy miután állami és községi vagy törvényhatósági állás betöltésénél első sorban és egyedül a keresztyén magyar tisztviselő kar érdekei érvényesülhessenek.

A nagygyűlés egyhangulag elfogadta a határozati javaslatot.

végül másodikban Vékony Istvánnal lépett törvényes házasságra. Házasságuk nem volt boldog, sokszor volt civódás közöttük, azonkívül mindketten bűnügybe keveredtek, félték a büntető eljárástól. A végzetes tett előtt három óráig álmatlanul hánykolódott, míg elhatározta magát, hogy férje nyakát elvágja s azután öngyilkosságot követ el.

A férj megbocsát feleségének

Ezután Vékony Istvánt hallgatja ki a bíróság, akit szintén szuronyos börtönrre vezet be, mivel lopás miatt büntetését tölti. Fiatal korában már 7 évi fegyházra volt ítélve. Kijelenti, hogy közte és felesége között sohasem volt szó közös öngyilkosságról, az asszony meg akarta őt ölni. Ezt abból is következteti, hogy előző nap is arra ébredt fel, hogy felesége a nyakát tapogatja és a borotvát, amelyet ő el akart adni, felesége nem engedte eladni.

— En azonban — fejezte be — feleségem megbüntetését nem kívánom, megbocsátottam neki, kérem szabadlábrahelyezését.

Az ítélet

A bíróság ezután még több tanút hallgat ki, majd a perbeszédre kerül a sor. Aczél Jenő védő szerint a gyilkosság kísérlete nem áll meg, nincs előre megfontoltság, legfeljebb erős felindulásban elkövetett emberölés kísérlete. A bíróság ebben mondja ki bűnösnek Vékonyt s az enyhítő körülmények figyelembevételével egy évi börtönrre ítélte, de büntetéséből előzetes fogságával 6 hónapot és 15 napot kitöltöttek vett.

Az ítélet jogerős.

ALAPITTATOTT 1882-BEN. EGYEDÜLI SZAKÜZLET

### KULCSÁR IMRE ÉS FIA

(A NAGYTEMPLOM MELLETT.)

A vasutól egyenesen jöhet, mert reggel 7 órától vásárolhat, nem kell sietnie, mert délelben is nyitva, — este 6 óráig.

## Csendőr,

vámör, vasutas és katonai összes felszerelések nagy raktára.

Külön sapkaosztály. A legfinomabbak mérték után.

## HIREK

1924 szeptember 23. (Kedd)

Prot.: Tekla. Kath.: Linus.

1801 Prag Gyógyi Jelen történetéről halda Pesten.

1846 Galle csillagász Berlinben Levellter francia csillagász figyelmeztetése utján felfedezi a Neptum bolygót.

## A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánkban az időjárásban nem történt változás. A hőmérséklet általában meghaladta a 25 fok Celsiusot.

Időjóslat: Az időjárásban rosszabbodás várható.

Köznevelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.

Csokonai színház este fél 8 órakor: Árvácska.

Gyógyeszközök közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Egyszarvu, Muraközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai Arany János.

— **Kinevezés.** Az igazságügyminiszter dr. Körössi Kálmán m. kir. kormányfőtanácsos, debreceni ügyvédet a m. kir. Kuria ügyvédi tanács tagjává kinevezte.

— **A városi létszámcsoökkentést jóváhagyta a belügyminiszter.** Debrecen város tanácsához megérkezett a belügyminiszterium leirata, mely változtatás nélkül jóváhagyja a város létszámcsoökkentési javaslatát. A leirat azt is megengedi, hogy a megüresedett városi állások közül kilencet a főispán a polgármester előterjesztésére kinevezés útján betölthessen.

— **Vérhas-járvány Debrecenben.** Debrecen város területén nagyobb arányú vérhas-járvány lépett fel. A tisztí főorvosi hivatalba egyre-másra érkeznek jelentések az újabb megbetegedésekről. Mint értesülünk, a megbetegedések könnyebb lefolyásúak.

— **A Debreceni Vadásztársulat** szeptember 29-én délután 5 órakor közgyűlést tart a városháza tanácstermében. Minthogy a közgyűlés tárgyalja az új alapszabályokat, valamint az idei évadra vonatkozó berendezkedést, az elnökség kéri a tagok minél teljesebb számban való megjelenését.

— **Tévedésből elvitt kabát.** Felkémern azon utast, aki vasárnap a Nyuláról befelé jövő gőzüzemű vonat első kocsiából tévedésből elvitt egy zöld színű gyermekkabátot, hogy azt a helyi érdekű vasút igazgatóságához szolgáltatassa be, mivel az egy szegény tisztviselő, akit súlyosan érint a kabát elvesztése.

— **Életunt tanonc.** Almási László tanonc, Bocskai-tér 7. szám alatti lakos tegnap este öngyilkosságot kísérelt meg, a vámospécsi úton a lakatya kerítésére felakasztotta magát. Az öngyilkossági kísérletet Szalmási Imre Homokkert, Domshidy-utcai lakos vette észre, akinek értesítésére a közelben lakók levágták a kötéltől a tanoncot s magához térítették. Almási azért akart megválni az élettől, mert gazdájától megszökött s nem mert hazamenni, féltelmében inkább a halált kereste.

— **Új ágyúoriasokkal kísérleteznek.** Washingtonból jelentik. Az amerikai hadügyi kormány hivatalosan közli, hogy kísérletek folynak két új rendszerű 16 hüvelykes ágyúval, amelyek Newyork védelmére szolgálhatnak. Ezek az ágyúk minden eddiginél nagyobbak. Lövedéki súlya 24 mész és 30-35 mérföldre képesek vinni. A szakértők állítása szerint ezek az ágyúk Newyorkot a világ legnagyobb flottájával szemben is meg tudja védelmezni.

Terjesszük a HAJDUFÖLDET!

— **Száz mozzilátogató fűzhalála.** A *Matin* jelenti Konstantinápolyból: Egy szíriai mozzilátogató csapatban tűz ütött ki és 100 néző tűzhalált halt.

— **A legnépesebb magyar család.** Nyiregyházi jubileumi ünnepekkel kapcsolatban vasárnap délelőtt 10 órakor az Ipartestület 40 éves jubileumi diszközgyűlése volt a városház nagytermében, amelyen az ünnepi beszédet dr. Andor Endre h. államtitkár mondta. Délután 3 órakor a Faluszövetség a legnépesebb magyarországi család jutalmazására ünnepélyt rendezett a kiállítás területén. Ez alkalommal Igaácz János nyiradonyi kondás, aki 16 gyermeket nevelt és mind a 16 él, kapta meg az egymillió jutalmat. A kiállítást közkiadásra két nappal meghosszabbították.

— **A felvidéki városokban feloszlatták a képviselőtestületeket.** A cseh lapok jelentése szerint az ungvári városi képviselőtestület feloszlása után más nagyobb felvidéki városokban, így Kessán is feloszlatták a városi képviselőtestületet.

— **Hötzendorfi Conrad beteg.** Budapesti jelentik: Aggasztó hírek terjedtek el az utóbbi napokban Hötzendorfi Conrad volt vezérkari főnök betegségről. A tábornagy Stayerban fekszik. Vasárnap az a jelentés jött róla, hogy állapotában a javulás tartósan ígérkezik.

— **Gyümölcs árusításra is kell engedély.** Az új ipartörvény értelmében gyümölcs árusításra is kell ezentul engedély. Nem lehet tehát mint eddig, hogy például a hentes egyszersmind dínyét, vagy körtét is árusított. Ha engedély nélküli gyümölcs árusításon valakit rajta kapnak, azt százezer koronáig terjedő pénzbírságban marasztalja a hatóság.

## TESTEDZÉS

Magyarország—Németország 4:1, féldő 2:0

(A Hajdúföld tudósítójától.) A magyar válogatott meglehetősen könnyen, följényesen győzött, bár a csapatok a kínálózó gólhelyzeteket sorra hibázták s a gólokat a német védelem súlyos hibájából érték el. Góllövők: Takács (2) és Szentmiklóssy. Jók voltak különösen Blum, Jenny, Takács és a két Fogl. Zsák helyett, mivel nem érezte jól magát, Fischer állt kapuba. Braun, Nyul igen rossz volt.

**A magyar B) válogatott legyőzte Keletet**

(A Hajdúföld tudósítójától.) Nyiregyházián bensőséges ünnepélyes keretek között találkozott Keletmagyarország válogatott csapata a jó játékerőt képviselő magyar B) válogatottal s attól 4:3, féldő 2:1 arányban vereséget szenvedett, bár kis szerencsével győzhetett is volna. A

## LAPELÁRUSÍTÁSRA

FELVESZ A KIADÓHIVATAL RIKKANCOKAT FIXFIZETÉSSEL ÉS JUTALEKKAL.

Jelentkezni lehet a Hajdúföld kiadóhivatalban: délelőtt 8-1-ig és délután 3-6 óráig.

második féldő elején 3:2 arányban vezetett is Kelet. Góllövők: Kautzky, Urik, Szidon egyrésztől, Martin (2) és Polanetzky II. másrésztől. Kelet csapatában Martin, Fejér, Ökrös, Molnár tüntek ki.

**A DTE nyerte a Hadróá sorleget.** A repülőnap keretében a Hadróá sorleget találkoztak a DTE és DEAC olyan rossz és használhatatlan pályán, hogy csak a jótékony cél érdekében állottak ki. A DTE 5:0 arányban győzött az erősen tartalékos DEAC felett.

**DMTK—DKASE 1:1.** Barátságos mérkőzés. A DMTK 11-esből szerezte meg a vezetést Rothmann révén, amit a DKASE Kerecsi szép lövéseivel egyenlített. Jók voltak Rothmann, Kerekes, Hübner, Bajkai a DMTK-ból, Klein, Baik, Kerecsi, Sarok a DKASE-ből.

**Küzdelem a II. osztály bajnok-ságért.** Debreceni Postás—Karcagi MOVE 0:0. Egyenlő erők változatos küzdelme. A karcagiak jó benyomást keltettek, a Postások négy tartalékkal állottak ki s gólképtelen csatázó sorukon mulott, hogy nem győztek. Az utolsó percben javukra megítélt 11-est nem értékesítették. Jók voltak Oborzii kapuz, Bonerszbach, a karcagiakból Sass, Farkas. Karcagi KIKSE—Törökszentmiklósi TE 2:1. A KIKSE győzelme kisebbfajta meglepetés. Négy játékos kiállítva. — *Kisvárdán* a KSE győzött 8:0 arányban a Nyiregyházi Postás felett.

**Kelet atlétagárdája harmadik lett a kerületi pontversenyben.** Vasárnap volt Budapest a vidéki atléták küzdelme a kerületi pontversenyben. Első lett Dél, második Északnyugat, harmadik Kelet. Kelet atlétái közül igen szépen szerepelt Gyulai Gábor (MOVE), aki 5000 méteres síkfutásban első lett s 16 perc 25 mp. igen jó idő alatt kerületi rikordot állított. 1500 méteren negyedik lett 4 perc 28 mp. kerületi rikord alatt. Jó eredményt ért el Szántó 400 méteren, ahol 53 mp. cel. új kerületi rikordot állított fel. Meglepetés, hogy 100 méteren vereséget szenvedett 11.8 mp. cel Földessy Északnyugattól, de legyőzte Ottvayt (Dél). Hadházy harmadik lett 400 méteren 54.8 alatt, Galambos (MOVE) negyedik 5000 méteren, ötödik 1500 méteren Budai (Szolnok), harmadik 800 méteren 2 perc 68 mp. új kerületi rikorddal. Sulydobásban Kirchoffer harmadik 12.28 mp.-cel. Stafétában Kelet (Szántó, Hadházy, Király, Buday) második lett Kelet atlétagárdája erősen tartalékosan állt ki, hiányzott az elsőrendű erők közül, akit pedig jó helyezéseket érthettek volna el — Wenner síkfutó, Létray, Winkler magasugró, Szabó Gábor diszkoszvető s ennek ellenére is harmadikok lettek.

## SZÍNHÁZ

## Műsor:

Kedden: Árvácska. Operette. B) bérlet. Szerdán: Kisasszony feleségem. Operette C) bérlet. Csütörtökön: Annuska, Vigjáték. D) bérlet. Pénteken: Huncut a lány. Bemutató. Operette. Bérletszűnet. Szombaton: Huncut a lány. Operette D) bérlet. Vasárnap délután: Árvácska. Operette. Vasárnap este: Huncut a lány. Operette. Bérletszűnet.

## Kisasszony feleségem

A Csokonai-színház operette reper-toárjában, amelynek élén Zerkovitz és Bus Fekete a lista vezető, a régi értékes operette stílus visszatérését jelentette a *Kisasszony feleségem* vasárnap esti felújítása s Lecocqu friss, dallamos ötletgazdag muzsikája valóságos felüdülés volt az új pesti szerzők számtalan kiadásban és változtatásban hallott melódiai után.

A Csokonai-színház előadásában sajnos nem mindig tudtak érvényesülni a darab szépségei. Ennek

oka pedig szinte kizárólag az új primadonna *Kóbor Irén*, akinek egyénisége és megjelenése már eleve kizárta azt, hogy Marjoline fiatalosan bájos, kellemes, úde alakjában illuziót keltsen. Amellett, hogy hangjával nem mindig tudta tökéletesen megoldani a nehezebb fajsúlyú zene diktálta feladatokat, az illuziónak ez a teljes hiánya nyomasztólag hatott az egész előadásra, hiába próbálták a többi szereplők becsületes igyekezettel kitölteni az így támadt hézagokat. *Bárdonyi Ferenc* színes, hajlékony tenorja, *Krémachi István* meleg zengésű hangja s az általuk végzett művészi teljesítmény — bármennyire értékes volt is az — nem tudott kiegyenlítődet teremteni az együttesben. *Torma Gusztó* közvetlenül temperamentumosan játszott. Értékes szép sikert aratott a két új komikus *Hortobágyi Arhur* és *Szigethy*, akiknek finom eszközökkel formált alakítása szívt, friss művészi erőt, lendületet vitt az előadásba. A polgármester alakjában *Csolnaky Gyula* adott ügyes figurát. A zenekar *Müller Matyás* kitűnő dirigálása mellett minden részletében érvényre juttatta a Lecocqu muzsikájának szépségeit. (x)

**Tessék kivágni, felmutatás ellenében arengedményt kap II**

Elismert Lego!csobb szőrmeárak beszerzési forrása

**LIPCSEI SZŐRMEHAZ**

KOHN SÁNDOR szücsmester Debrecen, „Arany Bika” szálló épület m o z i bejáratnál.

Női szőrmebundák mértékszerint minden színben

**2,500.000 Ftól**

boák (rókaforma) elsőrendű munka

**245.000**

koronától.

Szőrmék darabonkénti eladása. Női és férfi báránybőr bebecsek hozott szőrmeből is

kihimezve vagy anélkül készülnék. Szőrmeárak javítása s alakítása a legújabb modellek után készülnek. Szőrmefestés lipcsei módszer szerint, bőrkikészítést vállalok. Mielőtt bármily szőrme darabot vásárol érdeklődjön Lipcsei szőrmeházában.

**Színházak és mozgószínházak közleménye.**  
**Csokonai-színház**  
 Közkívánatra tüzte ki az igazgatóság ma „Arvácska” sláger operettet, Gyöngyössi, Harasiné, Szilágyi, Unger, Hortobágyi, Markovitssal a főszerepekben B) bérletben.  
 Szenzációk lesznek „Huncut a lány” penteki operette premiére díszletei. A harmadik felvonásra az igazgatóság egészen élethű hálókocsi beisejét hozza a színpadra.

**URANIA**  
 Kedd, szeptember 23-án  
**A két obsitos** Filmrészlet 6 felvonásban.  
**Csak finoman** Burleszk 2 felvonásban.  
 Szerda-Csütörtök, szeptember 24-25-én  
**Havai rózsája** Pazar szépségű indiai film. — Betty Compson főszereplésével.  
 Péntektől  
**Zoro és Huru álcempészek**  
 Jön: J'Accuse.

**VIGSZÍNHÁZ**  
 Kedd, szeptember 23-án Moszkina-Gim  
**Mindent egy asszonyért**  
 Titkok háza szereplőivel.  
 Szerda-Csütörtök, szeptember 24-25-én  
**Nyílt tengeren** Az Ocean vándora As Ocean vándora Dorothy Dalton, Jack Holt játékaival.  
 Péntektől Rex Ingram legújabb filmje  
**A zendai fogoly** Alice Terry főszereplésével.  
 Jön: Notredamei toronydr.

**KÖZGAZDASÁG**  
**A debreceni sertésvásár.** A kövér piacon a felhajtás közepes. 200 darab. Jöminőségű sertés 25 ezer, közepes 24-25 ezer, silány 21-24 ezer korona kilonként elősúlyban. A sovány piacon a felhajtás közepes, kereslet kicsi és lanyha, az árak emelkedtek. Hízónak való sertés ára 24-30 ezer korona.

**Friss**  
**Dupuy-féle magcsáva**  
 kapható  
**Csanak József R. Rt.**  
 Telefon 70.

**A TŐZSDE**  
**Üzlettelenség a tőzsdén**  
 (A Hajdúföld tudósítójától.) Üzlettelenség volt a mai tőzsde irányzata és az üzlettelenség hatása alatt a nyitási árfolyamok, amelyek nagyjában megfeleltek a legutóbbi zárlati szintnek, morzsolódní kezdtek. Később bécsi gyengébb hírekre a hanyatlás nagyobb méreteket öltött, úgy, hogy zárlatig az árnívó mintegy 3 százalékkal morzsolódott le.  
 Különösen az utolsó napok favorit értékei érezték meg a lanyha irányzatot. A tőzsedéi második felében azonban a közlekedési értékek piacából kiindulva, kisebb ájjavulás kezdődött meg és az árszintések egyrésze megtértült. Lecsengetéskor az irányzat gyengülő volt és az üzleti tevékenység igen csekély.

**Magyar korona 0.0068 1/2.**  
**Zürichi zárlat**  
 Newyork 529, London 2361, Milánó 2317, Páris 2800, Brüsszel 2610, Prága 158, Budapest 0.0068 1/2, Belgrad 740, Bukarest 266, Hollandia 203, Varsó 102, Berlin 126, Bécs 74.

**Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizapiaciról**  
 Dollár 76810-77870, angol font 342000-346000, hollandi forint 29475-29735, francia frank 4125-4155, svájci frank 14615-14690, cseh korona 2295-2317, lei 390-393, lira 3380-3400, dinár 1062-1087, osztrák korona 109,95-109,65 filler, Napoleon arany — pénz.  
**Terményvásárlás zárta**  
 A mai terményvásárlás gyengébb volt az irányzat. A buza 2500 koronával olcsóbodott, míg a rozs a világpiacon helyzetnek megfelelően drágább lett. A malomkoncentráció nagyobb vásárlásokat eszközölt.  
 Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 415-420, egyéb 412-417,000, 78 kilós tiszavidéki buza 425-427,0, egyéb 422-425,000, rozs 375-380,00, tak, árpa 390-410, sörárpa 460-470, új zab 320-400, ó zab 360-370, lengeri 375-385, repce 620-625, korpá 230-235.

**Ferencvárosi sertésvásár**  
 Felhajtás 234. Árak: könnyű 26-27, közép 26,27, nehéz 27-28 ezer. A vásár vonatott volt.

**Eladó családi ház**  
 TÓCÓSKERT, MÉHES UTCA 17 SZ. ház 300 négyszögöl telekkel, szép termő nemes gyümölcs fákkal közbejött családi okok miatt **jutányos áron eladó** Van rajta 2 szoba két konyhaból álló cserepes épület. **értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.**

**Értéktőzsdéi árfolyamok (ezrásokban)**

Bankok:	Franszan. 59	Gép és vasút 22,5	Győri bőr 80	Polg. 80r 450
Angol 40	Bányák és teglány	Magyar acél 190	Hangyaipar 18	Krausz 54
Atlantice 25	Bauxittrószat 360	Belga fém 130	Kábel	Pannonia s 17.
Bosny. agrár 69	Beocsini 860	Méreg 14,5	Királyautó 2,5	Temesi sz. 185
Földművel 230	Borsodi 83	Motorgyár 26,5	Óstermelő 195	Szálloda, gy. fürdő
Haza 125	Lőrinczi 83	Olom 19	Gummi 290	Hungária
Hermes 37	Csep. teglány 13	Chandvir 140	Német m. 185	Royal 155
Hungaria	Cement 69	Végyipar 25	Vasut forg. 160	Egész 29
Agrár	Szászvári 315	Vagongyár 60	Interexim 16,5	Ligeizsana 26
Hézlavon. 60	Kohó 355	Palágyi 7	Star 40	Schwartz 29
Lloyd bank 4	István 28	Rex 4,75	Telefon 120	Lukács 12
Magyarbank 587	Drasche 155	Rima 145	Turul cipő	Fajpar:
Ingatlan 200	Magnesit 1550	Roessemanu 63	Unio színház	Mercourfa 2.
Cseh 23,5	M. aszfalt 53	Rotmüller 6	Szolnoki 4	Cserző
Forgalmi 34	A. Köz. 2710	Schlich 51	Zagyvapálfal 14	Dharaszi 2
Jela. 100	Kerámia	Schuller 38	Turul Tem.	Egy. fa 17
Ker. hitel 21	Mérsi szék 50	Tendlorf 55	Cukorgyárak	Funieryár 14,5
Lezámitoló 69	Nagybát. 100	Vulkan 60	Dé cukor 475	Guttman 960
Amerikai b. 4	Salgó 195	Wörner 23	Horvát	Hazai 108
Német 23	Sajókondói 5	Textilipar	Cukoripar 2175	Honfa 10
Olasz 20	Ujlaki 130	Textil 6,7	Mezőgazd. 360	Körösb 29
Közp. Jelz. 7,5	Ujvári 19	Gyapjúmosó 41	Mezőhegy. 175	Kronberger 15
Merkur 10	Ursányi 770	Szövőköcs 20	Stummer 2000	Lignum T. 49
Nemz. bank 89	Nyomdák	Goldberger 140	Elektroizsér	Hitelfa 20.
Osztr. Hétel 129	Athenaeum 123	Győri textil 27	Cinner 70	Magy.-Am. 3
Keresk. 1215	Fővárosi 8	Juta 150	Piumei	Erdő 8
Wiener B 125	Franklin 80	Karton 105	Fruktus 6	M. Loyd
Takarékpénztárak	Globus 34	Kender 64	Halkeresk. 20.	Maiomsoky 8,5
Belvárosi 27.	Kunossi 7	Pannus 208	Szalám 1850	Nemzeti 395
Lipótvárosi 7,5	Pallasz 168	Szegedi 365	Ujvári 8,25	Nemzet 3,5
Egyes.fővár. 103	Révai 46	Ujvári textil 8,25	Végyipar	Lichtig 3,5
Magy. Ált. 110	Rigler 64	Chinoi 9	Chinoi 9	Ófa új 530
Moktár 175	Stefaneum 4,25	Dania 9,5	Dania 9,5	Rézbánya: 82
Pesti hazai 3340	Ujságüzem 9.	Dians 6,4	Dians 6,4	Szalavony 78
Kőbányai 10,5	Vas és gépgyárak	Spodium 128	Spodium 128	Thék
Biztosítók	Bródi vagon 104	Flóra 71	Flóra 71	Nasici 2075
L. Magy. 7500	Koburg 40	Hung. műtr. 104	Hung. műtr. 104	Viktoria 4.
Fonciére 150	Corvin gép 5	Keleti 23	Keleti 23	Zabotai 70.
M-francia	Csáky 13,25	Klein és Fia 6	Klein és Fia 6	Zentai
Jég	Gépgyár 145	Klotild 56	Klotild 56	Erdőbirt.
Pannonia 2450	Fabian 5,5	Szikra 36	Szikra 36	Közlekedési: váll
Pátia 70	Fegyver 1075	Török 26	Török 26	Adria 1050
Malmok	Fémkeresk. 18	Wander 19,5	Wander 19,5	Atlantia
Back 51	Flankl 115	Szénkéneg 5,5	Szénkéneg 5,5	Közuti 62
B.-miskolci 134	Ganz D. 2330	Labor 5	Labor 5	Városi 80
Concordia 38	Ganz vill. 1200	Különfélék	Különfélék	Bur 190
Békéscsabai 69	Kistarcsai 35	Bárdi 12,25	Bárdi 12,25	Déli vasut 57
Első Bpest 124	Győrffy 65	Boni 58	Boni 58	Melter 205
Törökszentm. 28	Hoffber 116	Brassói 340	Brassói 340	Levante 176
Gizella 69	Kaszasz 45	Corvin film 6,5	Corvin film 6,5	Miskolci 105.
Hungaria 105	Kissling 7	Dorogi 17	Dorogi 17	Nova 151
Királymalom 27	Kühne 38	Dunantuli 40	Dunantuli 40	Atlamvasut 420
Viktoria 207	Láng 94	Papiripar 30	Papiripar 30	Tröszt 195
	Lipták 9,5	Feiten 825	Feiten 825	Királysör 85

**FÜSZER, CSEMEGE ÉS ITALÁRUKBAN**  
 Felismert, elsőrendű, megbízható és szolid  
 bevásárlási forrás a  
**HANGYA**  
 Füzlet: Rózsa-utca  
 Fiók-üzletek a város minden részében  
 !!! Ugyanott Dupuy-féle magcsáva kapható !!!

**Kötött gyönyörű zsemper 75000, kötött kabát 130000-tól, férfi be-kötők fekete 65000-tól. Igeolcsóbban csak is a Közsükségleti Aruházban**  
 Gyerek trikó, férfi és női trikó, fehérműlik a világon  
**C S A P Ó - U T C A 9. S Z Á M**

**Ne okozzon gondot**

hogyan hol szerezzék be olcsón ruházati szükségleteiket. — **Tetőtől talpig** ruházatkodhatnak az **ősi idényre**, minden elképzelhető ruházati cikkben felszerelt, szolidnak és elismert üzleteinkben

**ARANY BIKÁ DIVAT-HÁZ, Bika épület és APOLLO DIVATÁRU-HÁZBAN, Miklós-utca s z a r o k**

**Raktáraink tulzsufoltsága miatt 20 százalékkal leszállítottuk árainkat !!**

Ezen tény bizonyítja alant jelzett áraink. Saját érdekében cselekszik, ha áraink jó minőségéről vétekezészer nélkül személyesen meggyőződik

Francia velour kabát K 240.000  
 150 cm sz. angol férfi szövet — — — — K 128.000  
 100 cm sz. gyapjú kaban — — — — K 85.000  
 110 cm sz. gyapjú pulin — — — — K 105.000  
 140 cm sz. sötétkék és fekete kamarn ruhára K 100.000  
 150 cm sz. raglán szövet — — — — K 145.000  
 160 cm sz. trikóselyem K 160.000  
 100 cm sz. trikóselyem K 90.000  
 Francia crepe de chinek minden színben K 185.000  
 Prima mosó divat flanel — — — — K 55.000  
 Prima mosó divat barchet — — — — K 44.000  
 Prima sifon és vászon K 24.000  
 Prima Goldberger karton — — — — K 22.000  
 Legfinomabb ing zefir K 32.000  
 Gyapjú kötött kabát K 265.000  
 Kötött divat mellény tisztá gyapjú — — K 195.000  
 Glória női és férfi esernyők — — — — K 260.000  
 Csodaszép fátjol harisnya — — — — K 60.000  
 Finom strapa harisnya K 35.000  
 Ia vászon női ing — K 60.000  
 Ia zefir férfi ing — K 110.000  
 Rövid alsó nadrág — K 65.000  
 Hosszú alsó nadrág — K 85.000

**Paplanok nagy választékban**  
**Tisztviselőknek külön árkedvezmény**

# !! U J Ü Z L E T !!

**Kerékgyártó László**  
kézimunka és rövidáru üzlete megnyílt!

**Szentanna-utca 6. szám**

## HATVANUTCAI DIVATCSARNOK

uri, női divat, rövid, fonal és kézimunka kellékek legolcsóbb beszerzési forrása árban és minőségben utólérhetetlen.

### NAPI ÁRBAN 8 HETI RÉSZLETRE ADOK

vásznat, kanavászt, zefirt, damaszt, grádlit, barchetet, kartont, női és férfi ruhaszöveteket

**GOTTLIEB JENŐ**  
Csapó-u. 12. sz. az udvarban.

!! Figyeljünk a cégre !!

### Nagyválasztékban

III a legolcsóbb napi árakon beszerezhető III

női és férfi ruhaszövetek, kabát velourok, Casánok, Barclak, Kartonok, Zephirek, Vaszonneműk, női, férfi, gyermek harisnyák és mindennemű rövidáruk

III Ferenc József ut. 26. III

Nádudvary Lajos cégnél

### SZÖNYEGSZÖVŐK

csakis valódi perzsa színű FONALAK, művészi MINTÁK és eredeti SZÖVŐSZÉKEKkel lehet értékes szőnyeg és gobelin szőni.

Ezek egyedül szaktintésze  
**M A N U S R. T.**  
Budapest, VIII., Rákóczi-tér 11. szám.  
(Küldemények utánvétellel is.)

### Ha nincsen pénze

j ö j i ö n

### KAISERHEZ PIAC-UTCA 7

hol részlete a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett vásárolhat vásznat, zephír, kanavászt, férfi és női szövet, belső-áru, füzell, barchet, harisnya, kötött kabát, szövetharisnya, paplan és minden a szakmába vágó cikket. — E heti reklámunkkal havasi vásznon 20.500 korona.

Cége tessék vigyázni!

### Nehéz az élet!

Jó ruhába járni gondot ad, VÉGHEZ olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása, vétel és alkalmi ruhák kölcsönzése  
**Vár-utca 2. sz.** (Zenedével szemben).

### Új ruhaüzlet! PIAC-U. 61 Új ruhaüzlet!

!! SZENTANNA-UTCÁVAL SZEMBEN !!

## Klein és Földes

férfi-, fiu- és gyermekruhaáruháza

ajánlja a legjobb gyapjuszövetekből készült, legkényesebb igényeknek is megfelelő őszi és téli férfi-, fiu- és gyermekruhát

Már az alanti árakban kaphatók

- |  |  |
|--|--|
| Fekete és szürke hosszú téli kabátok<br><b>K 1.200.000</b> | Gummi köpenyek<br><b>300.000 K</b>   |
| Strapaöltönyök különböző színekben<br><b>K 600.000</b>     | Rövid téli kabátok szőrmebéléssel.<br><b>1.100.000 K</b>                               |
| Barna és fekete bőrkabátok<br><b>K 1.200.000</b>           | Rövid téli kabátok <small>vatelin beléssel, szőrmeállással</small><br><b>800.000 K</b> |
| Divat raglán gyapjuszövetekből<br><b>K 950.000</b>         | Gyapju strux bricsesz nadrágok<br><b>200.000 K</b>                                     |
| Jaquet nadrágok<br><b>280.000 K</b>                        |  |

Fiu és gyermek iskolai ruhák és téli kabátok nagy választékban a legolcsóbb árakon.

Piac 61

Piac 61

Kérjük cégünkre ügyelni!

## Gazdálkodók! Tisztviselők! Munkások! olcsósági hullám

nincs, azonban annál is olcsóbban vásárolhatnak, ha őszi ruhaszükségletüket a **KÖZPONTI FÉRFI ÉS FIURUHAÁRUHÁZBAN** Hatvan- és Piac-utca sarok) szerzik be. Ahol a legjobb legmodernebb ruhák raktáron vannak, valamint külön uri szabóosztályon rendelésre mérték után készülnek !!!

### Áraim:

Finom gyapju öltönyök pantallóval v. bricsesszel	650000 K-tól
Mindenféle sportöltönyök	750000 K-tól
Divatöltönyök	780000 K-tól
Iskolaruhák minden színben és minőségben	250000 K-tól
Fiu téli kabátok	350000 K-tól
Férfi raglánok	700000 K-tól
Fiu raglánok	500000 K-tól
Fekete bőrkabátok	1000000 K-tól
Strux bricsesz nadrágok	140000 K-tól
Mikádók szőrmebéléssel divatszínekben	1000000 K-tól
Magános nadrágok különböző színben	150000 K-tól

Mérték után készült ruhálmért szavatolnak azon tiszteit vevőim, akiknek ezideig ruhát szállítottam

Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások  
**15% kedvezményben részesülnek !!**

**Minden öltöny és télikabáthoz egy sapkát ingyen adok!**

## APRÓHIRDETÉSEK

Debrecen és az egész Tiszántul közönsége olvassa azt az apróhirdetést **5000 koronáért**, amelyet felad a „Debrecen,” „Debreceni Független Ujság,” „Egyetértés,” „Hajdúföld” vagy a Tiszántuli Hirlap” kiadóhivatalában

**5 ujságban jelenik meg**

a feladott 10 szavas *alkalmi* apróhirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikénél lefizeti a 5000 koronát.

### Levelezés

Vicémság jellegére levél ment. Miért nem válaszol? Irjon.  
4911

Egy butorozott szoba kiadó. Vörösmarty-utca 32. Özv. Györinénél.  
4803  
Csinosan butorozott különbejáratu utcai szoba kiadó. Cim a Hajdúföld kiadóban.  
2784

### Lakás

3 szobás modern lakást mellékhelyiségekkel azonnalra keresek lelépés ellenében. Péterfia 83.  
2757

Egy szoba, konyhás lakásomat elcserélném ráfizetéssel 2 szoba, konyhással, lehetőleg Csapó részen. Cim Csapó 101. R8-főszület.  
2700

2 szobás, konyhás lakás butorral elutazás miatt olcsón eladó. Ugyanott ebédlő, háló eladó és többféle butorok. Cim a Függetlennél.  
4556

Bankiroda, nyílt üzlet főutcán, teljes berendezéssel, telefonnal, más vállalkozás miatt eladó. Cim az Egyetértés kiadóban.  
4616

Különbejáratu butorozott szoba azonnal kiadó. Csapó László vendéglősnél. Szoboszlai-ut 3/b. Telefon 5-01.  
4615

Azonnali beköltözésre átadok egészséges, tágas szoba, konyhát, fűskamarával. Cim az Egyetértésnél.  
4712

Kiadó Komlósi-ut 36 alatt egy szoba, konyha, veranda. -- Értekezni Konc-Péterfia 30.  
2775

4 szobás lakás egész udvarral azonnal átadó. Cim az Egyetértésnél.  
4772

Főtéren butorozott szoba telefonnal vagy anélkül, irodának is alkalmas, kiadó. Cim a Függetlennél.  
4632

Elcserélem szoba, előszoba, konyha, spejzos lakásom hasonlóval. Nap u. 4. Vilyan van.  
4784

Egy világos tiszta szobát irodai helyiségnek keresünk a főtéren, lehetőleg Bika közelében. Állatkereskedelmi, Bika előcsarnok.  
4796

Budapesti lakásért elcserélem modern 3 szobás debreceni lakásom. Bővebbet Debrecen, Hatvan-u. 22.  
4478

Egy külön szoba butorozva kiadó azonnal. Értekezni házi gazdánál. Beresényi utca 51.  
4818

### Ajánlat

Fajborok Tokánál Szent Anna-u. 1. Próbátveget mindenki-nek ajánlok.  
137

Legdivatosabb ernyőket, átalakításokat, áthuzosokat legolcsóbban készit Ernyőüzem, Sas-u. 3.  
2738

Zongoratanárnő tanítványokat vállal. Zenedében vizsgáztat. — Tisztviselőknak nagy kedvezmény. Cim a kiadóban.  
2596

Debrecenzsary karpitosnál, Halköz 8., hencserek, piüssdiványok, matracok állandóan raktáron. Javítások szakszerűen készülnek.  
2169

Diáksapkák minden színben kaphatók Szabó Jánosnál, püspöki palota.  
943

Tűzfifa legolcsóbban beszerezhető Erdélyi Tűzfibehozatalnál Fürdő utca 2.  
4369

Börgarnitúrák, szalonok, komót, vitrin nagy választékban (Színház átjáró) butoraktárban kaphatók.  
4555

Középiszkolai tanárnő tanítványt vállal. Némét órát ad. Értekezni lehet Péterfia 41. Déjelőtt 11-12-ig.  
3449

Garantált tiszta, fűsűrű hozott párnatoll különként 70.000 korona. Cim a kiadóban.  
2720

Női kaiapok százhuszezer koronától kaphatók Kohn Helén kalapszalonjában. Piac-utca 79.  
2722

Mindenféle butorok legolcsóbb beszerzési helye Hausner Salamonnál, Simonffy-utca 2/c.  
1737

Kristály fehér petroleum literje 4400 kor. Lindenfeldnél, Dégenfeldtér 7.  
4490

Tűzhelyek, kályhák, fűtőcsövek kaphatók Bészter és Dávid vaskereskedésében. Piac-utca 7.  
2407

Lakásért magános nőnek vagy férfinak teljes kosztot adok. Buday, Bocskay-kert.  
2781

Nyugdíjas katonai főszámvivő elvállal raktári, másszó vagy ehhez hasonló állást biztosítékom van. Cim a kiadóban.  
4714

**Fagymentes sarkóvekből nagyraktár a** Debreceni Műkőgyárban, Fűrdő-utca 2. 4368

**Márványosalk és cementlapok, betonárak,** kutyűrük legolcsóbban kaphatók a Debreceni Műkőgyárban, Fűrdő-utca 2. 4370

**Portlandcement, betonkavics, kátránypapír** legolcsóbban kapható a Debreceni Műkőgyárban, Fűrdő-utca 2. 4371

**Szegedi paprika különlegességek állandó** raktára Lindenfeldnél Dégenfeldtér 7. 4489

**Opábitást, duplaszélés 49,000, pepita-** szövet duplaszélés 38,000, Cpe adinek duplaszélés 40,000, Guttmanál, Csapó-99. 4476

**Műgyök figyelmébe!** Legújabb divatu angol, francia kosztümöket, kabátokat, ruhákat izlésesen készít: Schwartz női divatterme, Vörösmarty u. 2. Tiszviselőknök árengedmény. 4543

**Keményfa bútorok, hencserek, madracok** jutányos árban kaphatók. Színház átjáróban. 4541

**Börkerstülk:** Glace, szarvas, antilop, kutya-börből, szőrme, báránv. trikó, selyembéssel és béles nélkül legnagyobb választékban Vitérnál, Piac-utca 16. Alföldi palota, Telefon 1014. 4543

**Tégla** legjobb minőségben, legolcsóbban Hortobágyi téglagyárnál kapható Szent Anna 11. 4688

**Legjobb, legolcsóbb, legdivatosabb cipők** állandóan kaphatók Almássynál Kossuth-utca 13. 4713

**Tégla és cserép kifüggesztés minőségben** minőségben: Tóth Sebesyén téglagyárban kapható. Megbízott Bétus József Zöldfa-utca 8. 4006

**Perzsa szőnyeg** legfinomabb Oriental anyagból eredeti művészi tervek alapján készült perzsa szőnyegek legismertebb és legolcsóbb beszerzési forrása Lőrinc műhelye Szoboszló-ut 11 b. 4631

**Férfiaszabónak** meglepő olcsó árak mellett, fest, tisztít, Konz kelmefestőgyára Péterfia 30, Arany János 10. 2776

**Szírek** András uri és egyenruhaszabó Szent-Anna-utca 1. 2200

**5-6 nagy jószágnak** ősi legelőt adok. Sertést feles tartásra vállalko, Értekezni Kigyó-u. 16. Suba István. 4903

**Íróasztal** hivatalnok pontos, szorgalmas, állást keres. Címét kér a Debreceni kiadó-jába. 4815

**Házak, földek, szőlők** adás-vételét közvetíti, Cseley, Egymalom 8. 4922

**Nyiregyházi** vonásban felejtett kabátomat jutalom ellenében kérem Miklós-utca 5. alatti átadni. 4906

**Örlethelyiség** kiadó. Szentanna-u. 2. 4908

**Fülpő Nővérek** női divattermében Péterfia 44. francia és angol toilették a ledelegésesebb kivételben, jutányos árban készítenek. 4919

**Legnagyobb** választék fényképezési cikkekben Berzéki műtermében, Piac-utca 38. Lemez eladás darabonként is. 4912

**Cipőfelszerést** jutányosan, pontosan készít Nagy Lajos utóda Halköz 4. 4779

**24 hold** birtok berbe kiadó Nagyeserén. Egyezkedni lehet Csemete-utca 9. szám alatt. 4780

**Lisztek, árpa és tengeri dara** előnyös árban, nagyban és kicsinyben állandóan kaphatók a Hortobágyi-malom telepen, telepen, Mosler-utca végén. 4781

**Hortobágyi malomban** buzájáért mindenki várakozás nélkül azonnal elsőrendű minőségű örleményt kap. 4782

**Iobb családból** való leány elmenne gyermek mellé, ahol családtagul tekintenek, csakis közeli vidékre vagy tanyára. Cím a kiadóban. 4783

**Egészséges, jellemtű, idősebb bácsi** elmenne apróbb munkára, esetleg nappalra, vagy falura serény fizetésért, Gazdálkodásban járta. „Jártas” jellegre kiadoba. 2786

**Kereslet**

**Jó családból** való fiu asztalostanulónak ajánkozik olyan helyre, hol kosztot, kvártélyt, mosást kapna. Simon Dezső, Kaba. 2747

**Tanuló** fizetéssel felvétetik Bőr Kálmán fűszerüzletében, Csapó-u. 39. 4549

**Ügyes leányt** kiszolgálónak, fiut tanulónak keres Kulcsár, Kálv-n-téri egyenruházati üzletébe. 2721

**Ólmot** bármely mennyiségben vesz könyvnyomda Piac 59. 4809

**Manikűrös** kisasszony elsőrendű munkaerőt felvesz Parfümerie Iona, Szent Anna-utca 1. 853

**Villanyzerelő** perfekt önálló munkás azonnali beépítésre felvétetik. Jelentkezés d. u. 5-6 óra között Bika szálló, félemelet 16. 4809

**Lapkihordó**

**asszonyok**

felvételnék a „Hajdúföld” kiadó-hivatalában !!!

**Ferenc József-ut**  
(Piac-utca)

**59**

**Műlakatos** tanulót felvesz Lökody lakatos műhely Darabos-utca 27. 1897

**Rongyot, mosottat, bármely mennyiségben** vesz lapuzk könyvnyomdája. Piac-utca 59. szám. 4557

**Géplakatossegéd és tanuló** felvételnék. Arany János-u. 37, Ehrenreichnál. 4549

**Gyakorlott fehér varrónő** állandó munkára felvétetik. Schön Sándor, Piac-utca 14. szám. 4557

**Ánkályhát** keresek Nagy, Csapó-utca 68, Telefon 8-49. 4571

**Egy** tanuló fűszerkereskedésbe felvétetik, Czabán Nándor, Cegléd-utca 22. 4670

**Női szabóság**hoz kézi lányok felvételnék Hotorán, Csapó-utca 95. 4674

**Magános** idősebb nő keres valláskülömbö- seg nélkül olyan nőt, ki szerény ház- tartását egyedül végezné. Nyugodt otthonra talál, cím postamester Hosszupályi 4711

**Buzakölésőnt** keres ügyfelei részére dr Balázs bank, Piac-utca 89. Telefon 143. 4675

**Tizenegy éves** kisleány bejáró leánynak azonnala keresetnek, Balászné, Darabos-utca 23. 4773

**Irodának** alkalmas helyiséget keresek, lehetőleg raktárral, Piac-utcán a Royaltól a Kossuth-utcaig. Cím a kiadóban. 4901

**Fényképező** tanulónak ügyes fiut vagy leányt előnyös feltétellel felvesz Berzéki műterme Piac-utca 38. 4913

**Varrni** tanuló leányok felvételnék Kovács nővérek Péterfia 11. 4919

**Kárpitos** segéd felvétetik Bika szálloda, félemelet 15. 4810

**Mindenek** bejárónő felvétetik Hatvan-u. 1. I. emelet 31. 4911

**Szabad** majoros kerestetik Bercsényi-u. 7. 4813

**Budapestre** szobaleány és szakácsnő hossz- szabb bizonyítvánnyal kerestetik első emeletre. Jelekezhet Széchenyi-utca 1-b házfelügyelőnél. 4794

**Kocsisnak** tisztességes emser felvétetik. Fülpő, Homokkert-utca 121. 4920

**Konvenció** kocsis és majoros, családos felvétetik, dr Pécsi, Werbőczy-u 4. 4916

**Vidéki** kisebb uri családdhoz felveszek megbízható ügyes mindenek főzőnőt, heles mellett. Geigerné, Széchenyi-utca 23. 4917

**Utazó** állást nyerhet Fodor Testvéreknél, Szent Anna-utca 2. 4910

**Egy** jó családból való fiu 4 polgárral hentes tanulónak felvétetik Csapó-utca 37. 4795

**Kedő** varró és tanulóleány felvétetik — Zöldfa u. 8, Utcai lakás 4005

**Kereskedő** tanuló ügyes, megbízható fel- vétetik Vojth fűszerkereskedőnél Ar- pádtér 4914

**Varrónők,** tanulók azonnal felvételnék. Lipesi szőrmeház, Bika bérház épület. 4791

**Kereskedősegéd** jó megjelenésű fűszeres felvétetik. Hatvan-utca 22. 4798

**Gyakorlott** pénztáros kassza- és segéd felvétetik Deutsch Lajosnál. 4799

**Keresek** jókarban levő járgányt, használt kocsit — Ajánlatokat Mezőgazdákhoz, Hunyadi-é. 4806

**Nagy** munkásnők felvételnék Kohn Sarolta divattermében Piac 58. I. em. 4800

**Frakk-öltönyt** vennék jó karban közép-ter- metre Parti, Egyháztér 4801

**Asztalos** tanuló felvétetik fizetéssel Vangor asztalosnál Csapó-utca 9. 4802

**Asztalos** tanuló felvétetik Vasadi Simonffy- utca 11. 4803

**Bejáró** leány vagy asszony délutáni órákra felvétetik Pesti-utca 69. 2782

**Irodai** alkalmazást keres azonnala jog- szigorló. Cím a kiadóban. 2785

**Fiatal** uri nőt keresek vidéki vendéglőbe, kaudióval előnyben. — Cím Független Ujság. 2708

**Costümök, selyemruhák,**  
**női téli kabátok, férfi**  
**öltönyök, téli kabátok,**  
**zsakett, vagy smoking**

**heti 100 ezer vagy havi 400**

ezer kor. részletfizetés mellett is ké- szítek. Női ruhafagyon elkészítése 100 ezer

**TEGDES, Péterfia-u. 42**

**Eladás**

**Két és fél hold** kitünő fajú szőlő, Apafája alatt, hadházi utnál eladó. Értekezni Kegyes sarkóraktárban, Piac-utca 58. szám. 2704

**Ödön,** Pest mellett, Dunamentén 420 négy- szögletes villatelek eladó Földde, kert- tel cserélhető. Bővebbet Iskola-utca 4. 2717

**Eladó** ház Barcsai-telep Gróf Leiningen-u. 25. szám, egy szoba, konyha beköltöz- hető lakással. 2715

**Hunyadi-utca 22.** számú ház eladó. Érte- kezni lehet Arany János-utca 57. sz. alatt. 2742

**Eladó** Nádudvaron 38 katasztrális hold föld. Értekezhetni dr Borbély ügyvédnél. Sas-u. 3. 4524

**Eladó** Halápon 16 katasztrális hold föld. Értekezhetni dr Porbély ügyvédnél. Sas- utca 3. 4525

**Az István-ut 26 és 28.** szám alatti 3400 négy- szögletű gyümölcsös kert részletekben is eladó. Értekezni lehet Széchenyi-ut 21. Felvilágosítást ad a Hajdúföld kiadó- hivatala. 252

**Eladó** ház azonnali beköltözésre 4 szobás, modern. Istálló, sütőház, sertésöl, 320 négy- szögletű területtel, valamint 1228 négy- szögletű gyümölcsös, 80 nemes fával, Egreskert-utca 11/b. szám alatt. 2675

**Ebédő-** háló, konyhaberendezéseket, egyes butordarabokat eladok, veszek, Széche- nyi-utca 8. 2674

**Ház** — vagyonmegosztás miatt — eladó. Darabos-utca 16. Értekezhetni Zelinger- nél. 4502

**Egy teljesen** használatlan állapotban lévő, új 43-as barna francia félcipő olcsón el- adó. Cím a kiadóban. 2698

**Eladó** a Széchenyi-ut 21, István-ut 26 és 28 szám alatti telek beköltözhető lakó- házzal és 12 különálló gazdasági épü- lettel. A lakóházban 3 parkettes szoba, fürdőszoba, csejédszoba, konyha, ke- mara, nyitott és csukott veranda. A telek 5500 négy- szögletű, gyümölcsös, konyhai veteményessel és virágos kert- tel. Értekezhetni lehet Széchenyi- u 21 szám alatt 253

**Eladó** a Vörösmarty-u. 2. sz. ház azonnali be- költözéssel 4623

**Vályog** eladó. Postakert, Gyár-utca 5. 4622

**Eladó** antik szalon asztal, etaszor és egy stélási Kossuth-u 16, keresztép. 4682

**Eladó** gyárilag alakított magánjáró gar- nitúra, összes felszereléssel, 8 löerős, Paksy Pál géptulajdonos, Balmazújváros, Csegei-ut 17. 4647

**Eladó** ház Boldogfalva-utca 18 sz., gazdál- kodóknak alkalmas. 4942

**Magánjáró** cseplőgarmitúra sürgősen eladó, Arany János-utca 27, Ehrenreich. 4628

**Vadászeszima,** amerikai, gumival eladó, Schuller festőnél. Simonffy 25. 4667

**Kápolnái** templomban egy férfi és női ütés eladó. Schön, Piac-utca 6, csemege- üzlet. 4668

**Eladó** szőlő a Bódán, a legjobb helyen, 832 négy- szögletű, nagy pájtával, potom arért. Értekezni Csapó-utca 16., fény- képezőnél. 4669

**Eladó** 1 drb 5 éves Siemetháli vöröstarka jó fejű tehén, egy lendkerekes szívó- nyomó kutszivattyu, egy taposókád, több kis boros hordó és egy káposztás kád, Széchenyi-ut 21. 2762

**Föderes** új kocsik többféle eladók Nagy Gyula kocsigyártó Erzsébet u. 17. 2764

**Eladó** 6 bőrzsák, faagy sodrony, 39-es férfi cipők, Szent Anna 65. 4647

**Egy** szőlőmorszoló és bor eladó, Széchenyi- utca 1 szám, cipészüzlet, Özv. Simonné. 4648

**Eladó** valódi foxi kölyök kutyák 5 hetesek. Értekezni Péterfia-utca 75, a délelőtti órákban 4646

**Eladó** Darabos-utca 23, számú ház sürgő- sen minden elfogadható ártért. 4774

**Egy** karikahajós kis Singer varrógép el- adó a Gambrinusban. 4771

**Fürdőház** jókarban eladó. Bővebbet Szé- chenyi-u. 1. Bádognyúzet. 2736

**Fajtszta** gyönyörű simaszőrű komodor- kölyök és pulikölyök champion szülék- től eladó. Szilágyi, Piac u. 10. 2734

**Eladó** jókarban levő salgótarjáni dupla, folytonzó kályha és egy tűzhely 3 sü- töve. Megtekinthető Özv. Schwartz Sán- domornánál, Csapó 86. 2688

**Eladó** Vigkedvű Mihály-utca 41. számú ház, 2 szoba, mellékhelyiségei beköltözhető. 2751

**Eladó** hálószoba, ebédlő, szalongarnitúra, szekrény, ágy, sparthert, Varga-utca 26. 2779

**Eladó** és beköltözhető Boldogfalva-u. 17. sz. ház. 2778

**10 katasztrális hold** I. osztályú fekete föld Kishegyesi-uton Czeizing-telep mellett részletekben is eladó. Értekezhetni dr dr Jakobovits ügyvéd, Király-utca 4. sz. Délután. 4918

**Eladó** Pacsirta-utca 3. számú ház, alkalmas akár családi akár üzletnek. Beköltözhető lakással. Értekezni ott. 4907

**Eladó** családi ház. Azonnal beköltözhető. 1100 négy- szögletű kertszettel. Kö-pont- hoz közel. Pöcta-utca 5. 4900

**Szövőállvány** félig szőtt szőnyeggel és hozzávalóval eladó. Homokkert-utca 85. szám. 4902

**Macsi** föld eladó. Értekezhetni dr Pécsi ügyvéd irodájában. Werbőczy-utca 4. szám. 4914

**Nagyerdő** alatt 8 hold fekete homok eladó. Értekezhetni dr Pécsi ügyvéd irodájá- ban, Werbőczy-utca 4. 4914

**Nagyerdő** alatt 8 hold fekete homok eladó. Értekezhetni dr Pécsi ügyvéd irodájában Werbőczy-u. 4. 4915

**Két** utcára nyíló ház, vtrágrzó vendéglői üzemmél, kitünő fargalmas helyen, el- költözés miatt eladó. Cím a Független- nél. 4921

**Új** alig használt szekér és egy jókarban levő eke eladó. Csapó utca 26. 4886

**Eladó** furógép, üllő tengeri daráló, kul- furási szerszám. Téglás-kert, Léti-utca 20. 4817

**Eladó** sürgősen egy jó hangu Sunda-féle pedálos cimbalom. Homokkert, Doma- hidy 1. 4913

**Eladók** használt hordók, putton, típus- és szőlőtartó kád. Megtekinthetők hétköz- nap 9-12 és 2-5-ig. Cím a kiadóhiva- talban. 4907

**Vegyes**

**Gyűjtő** vesz mindennemű régiséget, műtár- gyat, mesterhegedűt, Szilágyi, Piac utca 10. 2794

**Fővárosi** lapok előfizetőinek és hirdetőinek figyelmébe! Minden hónapban vagy negyedévben, amikor valamelyik fővárosi lapot előfizet vagy megújít, ne postán fizesse be az összeget, hanem nálam, itt nem kell várni és még olcsóbb is, mivel a postaköltséget én fizetem, Hirdetéseket az összes fővárosi lapokra szintén felveszek. Kovács Károly hirdap- iroda Piac-utca 42, Pannonia udvarban hátul. 2754

**Postai** fadobozók kaphatók különböző nagy- ságban. Könyvnyomda, Piac 59.

**Jeggyűjtő,** fülbevalót, órát, ékszer leg- olcsóbban vásárolhat, javíthatat Lieht ékszerésznél. Simonffy-u. 1. 2600

**Bőröndök,** retikülök, finom bőrkarcs oszák Feuermann bőröndösnél, Piac-utca 44. szám. 4104

**Gazdálkodók!** Legjobb és legolcsóbb esia- mat csak Horoghánál kaphatnak. Vár-u. 2 szám. 4497

**Kevés** pénzért jó ruhát venni, Véghez kell menni. Vár-u. 2. 4498

**Tűzfűtő** pontosan házhöz szállít Winkler fakeszkedő. Margit-fördővel szemben. Telefon 2-80.

**Délutánra** írásbeli munkálatok, elszámoló- sok, zárlatkészítést vállal üzletekben, irodákban vagy otthoni elvégzésre jó írásu, jól számoló munkaerő, Megkéré- séseket „Állami” jel alatt a Tiszántúli kiadóba kérek 4687

**Telettétőre** jószágot vállal megegyezés szerinti dunantúli gazdaság. Ajánlatok „Kökled pusztá” jellegre a Független kiadóba keretnek 4719

**Fajalmát** válogatottat vesz 15 mázsát, Lovass, Kossuth utca 26. 4672

**Ki** vállalna el 5 hónapos, erőteljes leány- gyermekét szerény díjazás mellett tar- tásra. Esetleg örökbe adnám. Cím a kiadóban 4522

Kiadja a Hajdúföld lapvállalat